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RESUMEN DEL ACTA DE ASAMBLEA GENERAL ORDINARIA DEL JUEVES 09  DE AGOSTO DE 2012 DE LA ASOCIACIÓN ÚNICA DE TRABAJADORES DEL INSTITUTO TECNOLÓGICO DE SONORA (AUTITSON).

1.- La Asamblea General Ordinaria del día jueves 09 de Agosto de 2012, se llevó a cabo en las Salas de Tutorías del ITSON, Campus Náinari, Unidad Obregón, dando inicio a las 10:30 horas, con 363  asistentes, cumpliendo con el quórum legal.
Siendo el orden del día de la Asamblea General Ordinaria:
1. Lista de asistencia (verificación del Quórum Legal).

2. Nombramiento del presidente de debates y escrutadores.

3. Lectura de Acta de la Asamblea General Ordinaria anterior.

4. Ratificación de la Nueva Integración del Comité Ejecutivo, Comisiones y Delegados.

5. Toma de protesta a nuevos miembros de la AUTITSON. 

6. Notificación de miembros para reanudar sus derechos sindicales. 

7. Presentación del abogado de la AUTITSON.

8. Solicitud de otorgamiento de poder legal a la Secretaria General.

9. Mensaje de la Secretaria General.

10. Informe de actividades.

11. Integración del Comité de Huelga 2013.

12. Conformación de la Mesa de Negociación Salarial 2013.

13. Asuntos Generales

14. Cierre de la Asamblea General.

2.- Nombramiento del presidente de debates y escrutadotes.

La Secretaria General, Mtra. Elia Danyra Alvarado Ramírez, propone a la  Mtra. Sandra Armida Peñúñuri González, como Presidente de Debates, y solícita a los asistentes que si hay otra propuesta se haga del conocimiento de la Asamblea General, al no haber otra propuesta, se ratifica por mayoría de votos.
La Presidenta de Debates, propone a Asamblea  la designación de escrutadores, quedando el Mtro. Adolfo Cano Carrasco, Dra. Eneida Ochoa Ávila, Mtro. Jesús Armando Nájera González y el Ing. Omar Gerardo Badilla Palafox, se le pide a la Asamblea, levantando la mano acordando por unanimidad de votos. 
3. Lectura del Acta de la Asamblea General Ordinaria anterior. 

Se da lectura del Acta de la Asamblea General Ordinaria anterior, correspondiente al día jueves 12 de enero de 2012.
Procede la Presidente de Debates a solicitar la aprobación del Acta anterior pidiendo a los escrutadores proceder al conteo de los votos aprobando por unanimidad el acta de la Asamblea General Ordinaria del 12 de enero de 2012. 

 4.- Ratificación de la nueva integración del Comité Ejecutivo, Comisiones y Delgados.
La Presidenta de Debates, comenta que se dieron ciertos movimientos, en los propietarios de las secretarías en el Comité Ejecutivo así como en las Comisiones o Delegados por lo que es necesario ratificar a las personas que ya están en sus funciones, como lo son:
Comité Ejecutivo

· Secretario de Organización: Mtra. Ana Cecilia Valdez Castro.

· Secretario de Trabajo y Previsión Social: Mtro. Eduardo Javier Elizondo  Rivera.
· Secretario de Actas: Lic. Ernesto Valdez Escobar
Comisiones 

· Comisión de Honor y Justicia : 

Presidente: Dra. Guadalupe Eugenia Ramirez Martínez.

· Comisión de Hacienda:           

Vocal: Mtro. Aarón Pérez López.

· Coordinadora de Comisiones Mixtas:
Presidente: Lic. Rocío Guadalupe López López.

Secretaria: Mtra. Fabiola Amparo Meza Arce. 

· Delegado  Campus Guaymas

Delegado Académico: Mtra: Blanca Delia González Tirado.
· Delegado Campus Centro Unidad Obregón
Delegado Académico: Dra. Eneida Ochoa Ávila.
Se les pide con su mano levantada, ratifiquen a las personas mencionadas en las diferentes funciones sindicales, quienes se expresen a favor de la propuesta que presenta el Comité Ejecutivo.

Se acuerda por unanimidad de votos se ratifican a las personas que ocuparán las Secretarías, Comisiones y Delegados Sindicales.
5.- Toma de protesta de nuevos miembros de la AUTITSON. 
Se presentan ante la Asamblea General, los nuevos miembros a la AUTITSON, siendo los siguientes:
Sergio Valenzuela Córdova, Raymundo Robles Soto, Nicolás Félix  Moroyoqui, José Luis Paredes Tabardillo, Luis Ayala Bocobachi, Esrom Ceballos Rodríguez, Jorge de Jesús Naranjo Flores, Francisca Gutiérrez Vega, Oscar Alaniz González, Erick Noel Aguirre González, Denisse Serrano Palacios y Ernesto Uriel Cantú Soto.
Se acordó por cada trabajador la aceptación por parte de la asamblea general siendo esto por unanimidad de votos. 
6.- Notificación de miembros para reanudar sus derechos sindicales.
Se da una explicación por parte de la Secretaria General, sobre la condición de los derechos suspendidos de los agremiados, posteriormente se mencionan las personas que reanudaron sus derechos en el presente periodo, siendo los siguientes:
Mtro. Luciano Castro Espinoza; Mtro. Silvano Higuera Hurtado; Mtra. María Mercedes Meza Montenegro; Mtra. Gladys Guadalupe Peralta  Rodríguez; Mtro. Lorenzo Pinzón Compean; Mtro. Javier Portugal Vásquez; Mtro. Javier Saucedo Monarque; Mtro. Luís Carlos Valdez Torres; Mtro. Francisco Nabor Velazco Bórquez.
7.- Presentación del abogado de la AUTITSON.

Se procedió a la presentación del asesor legal de la AUTITSON, Lic. Jesús Gaxiola Valdés, referente a este punto se realizaron algunas intervenciones de los agremiados con referencia a que se desconocía qué criterios se habían considerado para la selección del asesor jurídico de la AUTITSON, escuchando cada una de las opiniones de los participantes,  comentando que en  lo sucesivo de alguna nueva contratación de un asesor legal, se planteará al pleno un proceso para la selección del asesor contratado por el Comité Ejecutivo.  Tomó la palabra la Secretaria General, Mtra. Elia Danyra Alvarado Ramírez señalando que es potestativo cierta  toma de decisiones del Comité Ejecutivo, sustentando en el Art. 22° frac. III de los Estatutos vigentes de la AUTITSON.
8.- Solicitud de otorgamiento de poder legal a la Secretaria General
Se solicitó a la Asamblea General, la autorización para el Otorgamiento del Poder Legal a la Secretaria General Mtra. Elia Danyra Alvarado Ramírez,  dentro de este punto participó el Lic. Jesús Gaxiola Valdés, previa autorización de la Asamblea General para su intervención en este punto, se le cedió el uso de la voz al licenciado explicando la solicitud del Poder Legal, haciendo referencia que ese poder se utilizará para la escrituración del inmueble cedido por la UNIVERSIDAD a la AUTITSON. Al tener el uso de la palabra el Licenciado se vertieron comentarios y opiniones por parte de los agremiados, una vez vertidas las explicaciones correspondientes, se solicitó a la Asamblea General, expresar su aprobación levantando su mano, manifestando el pleno su aprobación por unanimidad de votos.
9.- Mensaje de la Secretaria General. 

La Secretaria General, tomó la palabra para dirigir un mensaje a los agremiados de la AUTITSON, en el cuál enfatizó sobre: “Los valores cívicos como principios importantes para el crecimiento y consolidación sindical, los cuales deben ser respetados y practicados por cada uno de nosotros en la relación que llevamos con los demás”. 

Además, de que “Debemos de trabajar por establecer estatutos acordes a nuestros tiempos y a las nuevas prácticas sindicales, a no dejar a las buenas voluntades o buenas intenciones de las personas que nos dirijan, porque el valor de lo escrito es lo que dejaremos como base que nos deben de regir como Asociación”.

Cerrando el mensaje, mencionando que “Cada persona desde nuestra vida diaria, desde nuestra área de trabajo, desde nuestras actividades grupales e  individuales, todos podemos contribuir al fortalecimiento de la conciencia, al respeto de los derechos laborales, pero principalmente el respeto a los derechos humanos y finaliza, comentando que con la suma de esfuerzos hagamos de la AUTITSON un ejemplo de Asociación.

10.- Informe de Actividades del Comité Ejecutivo y las Comisiones.

El Mtro. Jorge Sánchez Rodríguez, presenta el informe de las actividades del Comité Ejecutivo y las  Comisiones del presente periodo.

Asimismo, se mencionaron las cláusulas modificadas, en la negociación contractual de enero de 2012.

Siguiendo en el mismo orden se informó sobre el acercamiento con ISSSTESON, gestionando las necesidades de los trabajadores sobre los medicamentos básicos, las visitas a ISSSTESON a empleados que se encuentran hospitalizados e informando los servicios de Imagenología y Laparoscopia en Ciudad Obregón y la Resonancia Magnética que se proporciona en la ciudad de Hermosillo. 

Posteriormente se presentó el Informe Financiero por la Mtra. Ana Cecilia Valdez Castro. 

A continuación se sede la palabra a la coordinadora de las Comisiones Mixtas la licenciada Rocío Guadalupe López López, presenta el informe de las comisiones mixtas: comisión mixta de seguridad e higiene, comisión mixta de capacitación y adiestramiento y comisión mixta de ingreso, promoción, adscripción, y escalafón. 
Continuando, toma la palabra la presidenta de debates  planteando la conformación de la Comisión de Conciliación, quedando conformada y ratificada por la Asamblea General, con las siguientes personas:
Secretario de asuntos laborales: Mtro. Jorge Sánchez Rodríguez

Representante Académico: Mtro. Jorge Ortega Arriola

Suplente Académico: Mtro. Fernando Lares Villa

Representante Administrativo: Mtra. Gabriela Yanaki Ahumada Carvajal

Se acuerda por unanimidad de votos la instauración de la Comisión Mixta de Conciliación quedando pendiente el suplente administrativo. 

11.- Integración del Comité de Huelga 2013.
De igual manera se conformó el Comité de Huelga, quedando las siguientes personas y ratificadas con la aprobación de la Asamblea General.

Presidente:             Juan Manuel Martínez Montes                     

Secretario:              Samuel Federico Contreras
        Vocal:              Luciano Castro Espinoza
2 Representantes Unidad Obregón:

Campus Centro:    Elia María Renovato Frayre

                              Zulema Isabel Corral Coronado 

Campus Náinari:   Jorge Alberto Robles Mascareño

                              Jesús Orlando Hernández Gallegos  

2 Representantes Unidad Navojoa 

                               Jorge Guadalupe Mendoza León 

                               Mario Humberto Molina Duarte

2 Representantes de Unidad Guaymas-Empalme

                                Elvia Georgina Echeagaray Ley

                                Carlos Francisco Valdez Baldenebro
12.- Conformación de la Mesa Negociadora 2013.
 Conformada de la siguiente manera:

· Comité Ejecutivo. 

· Presidente de Comité de Huelga:   Mtro.  Juan Manuel Martínez Montes
· 2 Afiliados Activos Administrativos: Paola Juraz Hernández y                                               Pedro Paulo Pacheco Matuz

· 2 Afiliados Activos Académicos: Mtro. Iván de Jesús Toledo Domínguez y                                                       Mtro. Manuel Herrera Sarellano.
Acordándose por unanimidad de votos. 

A continuación  se aborda el punto de Asuntos Generales.

En donde la Secretaria General, aborda los temas de Ayuda Voluntaria de Funeral, el Plan de Beneficios por Separación y hace referencia sobre el Comité de Vinculación de ISSSTESON, donde AUTITSON forma parte. 
Se propuso que las suplencias o sustituciones del Comité Ejecutivo, de las Comisiones y Delegados sindicales sean propuestos por el Comité Ejecutivo lo cual fue aprobado por unanimidad.
Para futuras contrataciones se utilizará un procedimiento para la contratación de asesorías el cual lo trabajara el Comité Ejecutivo, aprobándose la contratación del abogado por mayoría de votos.
Hubo participación en relación a: solicitando mejores servicios del ISSSTESON, el poder realizar consultas del fondo de retiro, sobre la entrega de la credencial oficial del Itson, manejo del fondo con que cuenta la Autitson y finalmente solicitaron incrementar la pensión que el fondo de pensiones entrega  a los hijos.

Cerrándose la asamblea a la 13:54 del día 09 de agosto de 2012.

COMITÉ EJECUTIVO DE LA AUTITSON
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SECRETARIA GENERAL
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SECRETARIA DE ORGANIZACIÓN
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SECRETARIO DE ACTAS

	

	C. RAUL ODIEL VELAZQUEZ SILLERO

SECRETARIO DE PRENSA Y PROPAGANDA
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